

# Naše Beseda

Pod tímto oblažením otiskneme všechny dopisy slušného obsahu. Musí však být prosty všeho obchodního oznamování, jakot i osobních narážek a vřady plným jménem podepsány. Aby se předešlo možným myškám, musí dopisy být zřetelně a hlavně pouze na jednu stranu každého listu psány. Jinak zodpovědnost za správné otisknutí na sebe nebereme; závod vůbec za dopisy není zodpovědným.

PUEBLO, COLO., 12. září '16.

Motto: —  
Ne, — nezraní mne hlupce škvek a vřava,  
vysoko nad ním vznášá se orlí sláva;  
on strhat může se mne všední šaty,  
můj sváteční háv bude rodu svatý;  
nechť zapomíná, hanobí a brojí —  
Žít budu v národě, dokud "Ta-try stojí!"

Slova tato napsal zesnulý právě veliký básník Slovače, Svetozár Hurban Vajanský. — Toto jest jen ukázka z jeho mnoha veršů, v nichž nabádá, povzbuzuje národ ku opravdovému životu; říká, že jen cestou vzdělání a probuzení národní hrdoosti může být něčeho docíleno. — Za 43 let své spisovatelské činnosti obohatil velice Slováckou literaturu, svými skvostnými literárními pracemi, které pro národní život Slovače mají a budou mít trvale ohromný význam. — Vajanský byl optimista; on věřil, že svoboda Slováckům přijde dříve nebo později, přijít musí a sice státi se má tak nátlakem z východu za pomoci bratrského národa ruského, v nějž skládal velké naděje. Zároveň však předpověděl, že státi se tak může jen po překonání hrozných katastrof, čímž asi myslel nymyšlené evropskou válku. Za vzor Vajanskému byl veliký Slovan Turgenjev, ruský spisovatel. — Zesnulý byl neúnavným pracovníkem a kritičtelským slovačkého národa. Představme si však, za jakých trudných okolností bylo možno na Slovače prováděti činnost uvědomovací, když vzpomene, že nebylo a není jednoho novináře Slováka, jenž by nepřezřel jistý čas ve státním vězení a nemusil platit pár tisíce pokuty, by vinen prý pro "pobuřování". Maďaři za kazali Slováckým sebe menší knížku školní pro děti, v níž by smělo být slovíčko "Slovák" nebo "slováček". Jména měst a obcí pozměnili do uherské řeči, aby svět vůbec ani nevěděl, že v Uhřích žijí nějací též Slovači. Ba ústava maďarská Slováky nemá — dějiny Uherska Slováky nezpominají. Slovači jsou setření úpíné s povrchu země uherské. "Apponyiho" školský zákon olopil Slováky o poslední zbytek svobody. Okolnost tato jistě plně svědčí o tom, že Maďaři nemají smyslu pro právo a spravedlnost. A brutálnost Maďarů vrehol, jak jest to už celému světu povědomo, v čase všeobecných voleb — kdy lid, hlásící se o svá práva, jest násilím bodáky a olovem umlčen! Tak hrozný byl a jest tento boj v Uhřích z hlediska moderního, že zemřelý švédský duchobohatý Bjerson nechtěl se ani posadit k jednomu stolu s Alb. Apponyim, svého času ministrem školským v Uhřích, což přihodilo se v jisté příležitosti. Zmíněný Alb. App., tento bedárský gróf, nazval Uhry ostrovem svobody (byl totiž svého času na cestách světem, kdež vychvaloval světu Uhry dle jeho hesla). Zatím však o Slováciích vyslovil se, "že je podpatkem u boty rozdrtil". Tot jistě pěkná ukázka kultury maďarské. — Slovači ho však nazvali památným spisem, ve kterém dokazovali pravý opak toho, co on o Uhřích světu tvrdil. Slovači přes tato hrozná tisíciletá příkoří dosud žijí, ba hlásí se k životu stále důrazněji — a zdá se, že se i Maďaři již počínají obávat svého vlastního svědomí; na rychlo v přítomné době dávají též utlačovaným národům Uher jakési právo školské; tím však sotva budou v stavu odvratiti od sebe kletbu, kterou sobě sa, mi svým počínáním na se uvalili. — V tom otázkám v nesčetných útrapách vyrostlém Slováku Maďarů vystává vážný nepřítel. Oni vidí, že výsledek jejich nestoudné Maďaršace jen posílil a prohlubil národní vědomí utlačovaných národů Uher — oni vidí ve Slováciích ty neupřímnějši a nejopravdovějši hlasatele Panala-

vické myšlenky a toho se Maďaři najednou bojí. — Slovači trapně na vlastním těle národa skupivše výsledky a následky maďarské státní myšlenky, jsou nyní úplně zrahi na jeden státní celek s národem českým, jako nejbližším pro řeči, kulturu a duhu. Kéž by se tak jen stalo, jest jistě přáním nás všech! — A nyní zase něco s vředního i svátečního hluku ulice. Kdo žije, anebo kdo občas navštívil některý z těch babylonů, jak přezdívalo jest často velikým městům Ameriky, zajisté měl dosti příležitosti vyámnouti si svézáry u jistých typů, jimiž se velká města zvykle honosí. Tím nemyslím, že jen zrovna taková města, jako Chicago a New York a jiná — jsou oprávněna toho názvu. Jsou celá klubka jiných vřavů jinde i zde na západě, jako naše ku příkladu Pueblo, jenž čítá hodně přes půl sta tisíc obyvatel, těch nejrůznějších národností, jako: Mexikáni, Italové, Řekové, Švédí, jiho- a též severo-Slované, tedy hotový babylon. Do velkoměsta tlačí se lidé někdy, že jest snažší a pohodlnější život, více zábavy a rozmanitosti ku nasyčení očí, čímž venkov v mnohém se honosit nemůže. Však vidíme-li ty řady dělníků, kteří v lidě potluhují se ulicemi velkoměsta — buď z nedostatku práce, jindy ze zhyralství, tu zdá se nám, že ten problém dělníka není do našeho správně rozřešen. Ký div, že často večer zříme na některém nejživějších oddělení na rohu ulice zajímavou ilustraci, jež za hlíkáni světla elektriky a skřípotu populární káry dodává všemu jakýsi zvláště působivý dojem — a co tu zříme? Jakousi skupinu lidí rozmázaných sorty, již zevlují, jiní upřeně se zájmem naslouchají prokávaným slovům kazatele "Armády Spásy" — pak se někdy střídají a též zpěvem a hudbou na kytaru i buben posloucháe baví. Jest to někdy skoro vítaný, neb skýtána je mnohem tím laciná zábava i poučení. Onedhy opět naskytl jsem se podobnou výjevů večer na rohu jedné z nejživějších ulic našeho Pueblo, kdež se zájmem přihlížel jsem skupině Armády Spásy, jež pozůstávalo z mužů i žen. Zpívali sborově z knížek, načež následovala řeč, během níž mluvčí mluvil o různých nepravdách a krivých sociálních poměrech společnosti, což podpíral příklady mnohými z ulice, pak též přibíral záznamy historické, jež všechno oprádal logikou z života. — Když byl domluvil, tu vystoupil zase jiný, jenž počal s omlouvou, jako že není zdejším (totiž Amerikán) a tudíž že si dovoluje mluvit ve své materštině a sice ruský, řka, že jsou mezi přítomnými snad též Hrvati a Srbové, že mu tudíž přece bude něco rozuměno. — Třeba že v životě už měl jsem příležitost setkati se, i do bližšího přátelského styku přijíti s Rusem, což ostatně v zemi této nie není tak zvláště něho — proto však tento překvapil mě svým vystoupením mluvě veřejně na ulici ze středu skupiny armády spásy. — Nejtýpičtější z jeho řeči utkvělo mně slovo: Knížka kterou za řeči ve vzduchu mával, totiž ten stejný název jak český tak ruský "knížka". Ostatně mnoho názvů je podobně stejných s češtinou. Kdo blíže všiml si, anebo osvojil si některé ze slovačských nářečí, pak ony další malé odlišnosti snadno dovede si luštit. — Zablouháme-li se hlouběji do tohoto zajímavého rozboru, tu před zraky míhá se nám celá ta pestrá směsice těch mnoha nářečí slovačských a tu nemůžeme se zhostiti otázky, které že z těchto nářečí jest nejslováctější? Jest to ruština, neb slovačtina neb z jihoslovačských některé? Či se máže tvrditi o naši češtině? Odpovídají otázce této dějiny národa českého? Toto jest dosud nerozluštěno. — Otázka tato už nejednou byla různými jednotlivci a na sjezdech rozehrána, avšak že by byl nějaký určitý náhled, skoro zdá se, že dosud není. — Asi pět let před vypuknutím první balkánské války v r. 1911 odbyl se v Uhřích sjezd Slovačských žurnalistů, při němž uspořádána byla současně případná výstava všech v slovačských řečech v světě vydávaných časopisů, jichž bylo několik set druhů. Totiž všechny národy Slovačské zastoupeny více méně početně svými časopisy. — Ne-

šťastně město Bělehrad tehdy ve svém středu hostilo slovačské hosty z celého světa. Město bylo v jakém nadšení, že celé jen plavalo v moři slovačských praporů, které hrde vznášely se nad městem. O události této zmínil jsem se v řeči jednomu z mých osobních přátel zde v Americe. Svého času v loni měl jsem několik příslušníků srbského národa známých, a tu zvláště na jednoho se živě pamatují (myslím, že odejel do Srbska, totiž ku srbské armádě). Jmenoval se A. Šipovae, byl rodem z Nevesině, Hercegovina. Byl síce rakouským vojínem, avšak tělem duší byl Srbem. Mívali jsme společně časté rozhovory o různém a když vzpomněli jsme onoho žurnalistického sjezdu v Bělehradu, tu mně tento pravil: "A vši-li ty, co bylo tak nejzájmavějšího z veřejných debat na onom sjezdu?" Já řku, "no, není mi toho podrobně známo, byl jsem právě toho času na cestě do této země, a tudíž usly mi z dohledu mnohé podrobnosti onoho sjezdu." — Načež zmíněný pokračoval: "Ne sjezdu onom mež mnoha o Slovačech podrobně debatě vnešena byla otázka, 'který že národ anebo jazyk z těch všech slovačských jest ten nejslováctější, anebo ten pravý?' A vši ty, komu to bylo přiznáno?" Já řku: "co bych věděl, nevím to." "Tedy poslyš. Na sjezdu onom bylo rozhodnuto, že srbský jazyk jest nejslováctější." — nemám jiné podrobnější potvrzení toho; přes to však názor tento může být zcela správným, jelikož jasně odůvodněn jest v okolnosti že rbochorvatštině rozumět nejsnáž možno Čechu jak Slováku, neb Rusu, aniž by bylo třeba předchozího učení. Nářečí ono jest nejnižším, čili nejsnadnějším přechodníkem slovačských nářečí vůbec. No, zatím ukončuji a na příště o těch "foreigners" čili přistěhovalcích. Na zdar!

V úctě  
M. J. Podhořák.

## ZPRÁVY Z BURWELL, NEBR.

13. září, 1916.  
— Minulou sobotu odpoledne, kdy obyčejně nejvíce krajanů našich mešká v našich okolních stečkách za příčinou svých nákupů, jakož i různých týdních záležitostí obchodních, strhl se nad úrym okolo našim prudký liják, jenž na veřejných cestách učinil četné a hluboké výmoly a jemuž v krátkých přestávkách následoval drobný dešť až do pozdního večera. Pro mnohé na cestě jsoucí krajané naše mělo to neblahý následek ten, že nuceni byli ostati buď v městě, neb v mnohých případech bylo jim nutno uchýliti se pod útulný pohostinský krov svých sousedů. V neděli opět pršelo v malých přestávkách celý den.  
— Tato hojná vláha zajisté že bude mít dobrý vliv na příští úrodu ozimku, jejíž setba jakmile páda nepokud osehne, započne. — Senoseč jest již skončena a jak se dovidáme, následkem zmíněného již lijáku, valná část sena, méně bedlivě do stohu uložena, jest citelně promočena. — Dnes máme opět ten krásný — jest to as poštětek tak zvaného babího léta, kdy dny bývají pěkné a noci citelně chladné.  
— Kukuřičné klasy pěkně tvrdnou a dozrávají, tak že potrvá-li déle počasí tato, bude korna zvláště rannější, nebezpečí mrazu proto a sklizeň dosti obstojná.  
— Dne 3. září byla uspořádána sousedním bratrským řádem Slavin v národní síni zábava ve prospěch Českého Národního Sdružení. Návštěva byla prý hojná a jak se dovidáme, i výsledek zdárny. Jest to již druhá zláčká zábava řádem Slavin pro tento účel pořádaná, což zvláště jest příkladně a řádu ku etí sloužící. Z toho lze seznáti, že pro zhoubnou a akci poskozaující práci černožlutých krtků, jest zdejší páda méně přiznivá, neboť skutky samy již dokazují, že výtečná práce p. Vojty Běneše pro tuto snahu natekla i zde mezi našimi krajanými náležitě ho pochopení.  
— Nyní jsou zde časté změny majetkové, zvláště farem na denšní požadky. — Jak se dovidáme, p. V. J. Čadek zakoupil farmu za \$5,000 od p. Pazderky u Comstock. S posrpravem Vás  
Zpravodaj.

## NOVINKY Z COMSTOCK, NEB. A OKOLÍ.

— V sobotu, neděli a pondělí spadlo deště celkem 2.72 palce. Mláčení a dělání sena se trochu opozdí, ale půdě pro ozimku dešť velice prospěl.  
— Woodmen Fraternal Camp se konečně rozhodla stavěti a v pondělí počato s vyvážzením pro přizemek. Náklad na stavbu vypočten něco přes \$10,000. Rozměr stavby je 50x80, dvě poschodí a přizemek (basement). V prvním poschodí nalézáti se budou dvě obchodní místnosti, kdežto druhého poschodí používáno za síň s jevištěm tuším. Něco takového se Comstock nedostávalo od požáru, který starou síň zničil.  
— V neděli, dne 3. srpna, řád Slavin, Z. Č. B. J. odbyval taneční zábavu, z níž čistý výtěžek plyne Č. N. Sdržení. Návštěva téže byla velká a výtěžek soudím bude mezi \$70 a \$100. Něco podobného je třeba častěji.  
— Po příští sešluzi řádu Slavin, Z. Č. B. J. v neděli, dne 17. září, bude nepochybně učiněn pokus zorganizovati odvětví Č. N. S. v Národní Síni. Dle předeházejícího jednání dá se souditi, že práce hravě půjde ku předu. Kdokoliv hlásící se ku české národnosti, může se státi členem odvětví Českého Národního Sdružení.  
— V posledních dvou a třech týlnech valně pozemku změnilo svého majitele v okolí Comstock a sousedních měst, dle některých zde udaných koupí a prodejů:  
— Pan Frank Král koupil blíž Burwell neb Elyria čtverc za \$6,400 Otto Radil koupil od Jos. a Fred. Nekudy 408 ak. za \$14,000. Frank Čech koupil 240 ak. za \$9,500 od Fr. Vaňka st., a též koupil ohydli s dvěma loty v Comstock za \$1,250 od James Pazderky. Pan Jos. Nekuda koupil od Jana Šibala v okolí Burwell 320 za \$10,000 a p. Fred. Nekuda koupil v okolí Sargent 283 ak. za \$8,490. Pan Jan Mottl koupil 80 ak. od Louis Holouha za \$6,000 a p. Jan Pešek od téhož 80 ak. za \$3,300. Pan Jan L. Valásek koupil 160 akrovou farmu od Thomas Borovky za \$13,500 a též koupil blíž Ord 80 ak. za cenu, kteráž mně v hlavě neuvázla. Pan Karel Kříž zaměnil svoji 400 ak. farmu v ceně \$45 akr a svoji obchodní budovu v Comstock v ceně \$3000 za farmu o 360 akr, ve ceně \$58 akr. k čemuž dostane přidáno nové ohydli za \$1000, které starý majitel má postavit. Pan Louis Holoum koupil v okolí 560 akrů za \$19,000 a nepochybně se tam bude brzo stěhovati.  
— To jsou změny majetku, ve kterém jedna neb obě strany jsou z našeho okolí v kratkém čase. Minulé 3—4 roky se velmi málo pozemku prodávalo a tím se nahromadilo více případů, v nichž majetníci z různých příčin nabízelí svoje farmy na prodej laciněji. S horšího jest zřejmé, že tyto případy budou velmi brzy vyčerpány a pak kdo bude chtíti koupiti, bude muset platiti více za pozemek, neboť pozemky opět budou stoupat v ceně.  
— Pan Louis Kukliš se v pondělí vrátil z Lincoln, kde byl již delší čas v léčení. Ať posud slab, cítí se mnohem lépe, a má naději, že se úplně vyléčí. Jak nám sdělil, jeho neubh povstal při zranění, jež utrpěl před nějakým časem.  
— Všechny příznivce, kteří si předplatili na Pokrok mým prostřednictvím při posledním zápatu o premie, a nejsou správně kvitováni, neb časopis jim nedochází, aneb jině nedostatký se posud vyskytují, snažně žádám, by mně vše ohlásili neb přímo vydavatelství, by věci mohly býti uvedeny do náležitých kolejí. Nepochybně tím, že redaktor zápatu byl člověk, který nepatřil do personálu listu a nebyl úplně obeznámen s okolnostmi, nastalo mnoho nedopatření a opravy těchto se mně již zdají nekonečnými.  
V. Kříkač, zpravodaj.

## ZPRÁVA Z RAVENNA, NEB.

Pokladník místní odbočky Národního Sdružení v Ravenna, pan Frank Fiala, oznámil úřadovně zápatního krajského obvodu v Omaze, že obchozí založil dne 2. června po sešluzi Z. Č. B. J. a že úředníky zvoleni J. C. Brt předs., Fr. Bačkora, místopředseda, Fr. Slavětinský tajemníkem, F. Fiala pokladníkem, Vojta Hlava účetní.

Leu a členský příspěvek ihned složili po \$1.00; Fr. Fiala, Fr. Slavětinský, Fr. Bačkora, J. C. Brt, Karel Veselý, Jos. Adamec, Vác. Nový, Vojta Hlava, Jan Ambrož, Tomáš Suchý, Fr. Urban, Václav Kozel. Dne 6. srpna po sešluzi Z. Č. B. J. oznámil místopředseda p. Bačkora, že získal tyto členy, kteří složili příspěvky po \$1.00: Ant. Baner, Fr. Beníšek, Fr. Skoedopole, Louis Macek, Jakub Eberle, Ant. Jelinek, Jos. Nový, James Motašick, Louis Macek, Jos. Herveit, Ant. Mareš, Tom. Macek, Karel Fíšer, Ant. Mrkvíčka; br. Karel Musil 50c. — Předseda p. J. C. Brt získal a přinesl \$1.00 příspěvky od následujících: Vojt. Holub, Jos. Karel, Ernest Skoedopole, Vác. Košťál, Vác. Knotek, Vác. Kutíčka, Emil Skala, Jos. Krejčí. Tajemník Slavětinský získal: Fr. Švada \$1, Vác. Zikmund \$2, Fr. Čáp, \$1, Fr. Fiala přispěl podruhé \$3 a Fr. Bačkora \$1. — Při sešluzi hřbitovní, shrali Jak. Eberle a Vác. Nový jak následuje: Vojt. Holub \$1, Mike Vácha \$1 a po 50c: K. Fiala, Ant. Jelinek ml., E. Kozel, Jos. Adamec, Chas. Kozel, Meth. Horák; po 25c: V. Košťál, Jac. Eberle, Fr. Fiala, Vác. Nový, Jos. Eekel, Vác. Karel Jr., Fr. Nový, Jos. Karel, Jerry Otčenášek, Fred. Nový, Ed. Kutíčka, Fred. Kozel, Ed. Nový, Vác. Kutíčka, Jim Karel st., Vác. Karel st., Ant. Jelinek st., Ivo. Brezina, Emil Macek, Jos. Huryta, Jos. Nový, Martin, Vác. Huryta, Will. Huryta, Jos. Horák, Ad. Knotek. — Po 10c: pí. Nová, st. Váchová, Holubová, Eeklová, Ant. Jelinek st., Jos. Karel, Vác. Karel ml., Anna Buršík, Wil. Holub, Fr. Najberk; Fr. Karel 15c. Celkem sebráno \$85.45 z čehož zasláno krajskému výboru do Omahy \$75 a zbylo v pokladně \$10.45. V zimě, při návštěvě Vojty Běneše v Ravenna a po jeho přednášce, sebráno a odvedeno bylo \$184.25, tak že osada tato jak patrnou koná řádně svou povinnost. Škoda jen, že ji nechá-pou tou měrou též jinde!

**Dr. B. DIENSTBIER**  
český zubní lékař  
715-716 City National Bank Building  
(16. a Harney ulice)  
TEL. DOUGLAS 4284

**C. H. Kubát**  
smírčí soudce  
Pokoj čis. 410 Barker Bldg.  
Tel. Red 6497

**JOS. T. VOTAVA**  
PRÁVNÍK  
Úřadovna: čis. pokoje 500 Bee Building.  
Telefon: Douglas 651.  
OMAHA NEBRASKA

Moderně zařízený a největší  
ženický a uzenářský závod  
vlastní nejstarší ženik,  
**V. F. KUNCL**  
č. 1244 So. 13th St., Omaha.  
Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Cený levnější nežli kdekoliv jinde. Zboží možno objednatí telefonem: Douglas 1198.

Kdykoliv jste ve městě, navštivte  
**ADAMA SLOUPA**  
elegantní hostinec  
324 — 13. a Harney ul., Omaha.  
Znamenitě pivo, výborné likéry, enutný luně a veselá společnost.

**Edward J. Svoboda**  
právník  
Úřadovna: 427 Rose Building, jeho východní roh 16. a Farnam.  
OMAHA, NEB.

**MALÝ OZNAMOVATEL**  
Pod tímto oblažením uveřejňujeme různá menší oznámení jako: Půjme se — Prodá se — Koupi se — aťd. Za oznámení v Malém Oznamovateli počítá se každé slovo — každá řádice počítá se též za slovo. Majlí dotazy býti adresovány na administraci, oznamovatel musí poštovně sám hraditi. Oznámení uveřejni se jen tehdy, je-li obnos přiložen — jinak stávanou nepovinnými. — Menších oznámeč nek za 25c nepřijímáme. Napište si oznamku ještě dnes, spočítejte slova a dle toho, kolikrát přejete si míti oznamku uveřejněnou, obnos přiložte a sám zašlete. S výsledkem jistě budete více než spokojeni. Dopisy a dremejty za: Pokrok Publ. Co., 1417-1419 So. 13. Str., Omaha, Nebraska.

**FAEMY** levně na prodej. Farmy tyto nmlázejí se poblíž měst Avon, Danlo a Wagner, okres Charles Mix, South Dakota. Prodá se též množství indiánských pozemků. Píste na: L. A. Čermák, Danlo, So. Dak. — Advertisement 3-15c.

**ROZPRODÁN** několik akrů pozemku v hranicích města Dwight po akru neb více, dle přání kupce. Blíží sděli. E. M. Dobruský, Dwight, Neb. — Advertisement 4-5c.

**PLEDAM** tomto cestou starší žena za hospodyní. Běti zádné, dobrý plat, stále místo. K doptání u Pokroku Zápatu. — Advertisement 4-8c.

**FRANK B. BENES**, výrobce léků pro vřepový dobytěk a slepic přestěhoval se a jest nyní trvale usazen ve Wahoo, Neb. Navštivte ho, aneb mu šopáste. — Advertisement 4-9c.

**POZOR, REZNIČÍ!**  
Mám na prodej nové zařízený feznický obchod, vše co náleží do feznického obchodu jest zde nové, cena mírná. O statní sděli Ant. Horáček, Dwight, Neb. — Advertisement 4-10c.

**PŘIJME SE** děvče na domácí práci do české rodiny. Hlaste se v čísle 2227 jižní 16. ulice. Telefon Douglas 6162. — Advertisement 4-10c.

Pro lihoviny, vína, likéry aneb lahůvce a soudkové pivo zavolejte telefonem: Douglas 1907. **JOSEF KALČÍK**, 1234 již. 13. ul. Advertisement 4-11c.

Nejkrásnější druhy hyacintů, tulipánů a jareisů pro podzimní sázení; též jiné kvetoucí rostliny, jako chrysanthemum, karafiáty a kapradiny dostanete ke koupi u českého zahradníka a květináře **ALBERTA HRUBANA**, na 29. a Dorcas ul. Telephone: — Skenlíky Harney 2286; Residence Harney 3673. — Advertisement 4-14c.

Znameníte občerstvující nápoje, vzorná obsluha a veskrze vřidné jednání učinily nejoblíbenějšími útlkem hostince, kterýž na 13. a Dorcas ul., Omaha, vlastní **JOHN KRAJČEK**. — Metzův ležák stále čerstvý na čepu a chutný luně vždy po ruce. V lahvích i na galony levně prodává zaručené kofalky a imp. i domácí vína. Advertisement. 4-14c.

Potřebujete-li Vaše obleky vyčistiti neb obarviti, zavolejte českou firmu "The Standard Cleaners & Dyers". E. Hladík, majitel. Phone. Red 8276. Office: 1236 So. 13. St., Omaha. Práci rozvráme po celém městě. Advertisement 18-14c.

**Dr. F. A. Sedláček**  
OMAHA, NEB.  
ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th St., proti Hotelu Pragua.  
Tel. Red 4618  
RESIDENCE: 2509 So. 11th St.  
Tel. Taylor 2439  
V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpol. — V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

**Lékařské předpisy**  
americké i z Čech, veskeré léky, barvy, oleje, sklo, fotografické potřeby, sodofantana, postovní a knihovní odbočka, v lékárně  
**Beránek & Syn**  
13. a William ulice.  
Tel. Douglas 3300.